
Knjigovodstvena metoda 

Kompanija koja se bavi proizvodnjom u okviru dječijeg asortimana proizvodi dvije vrste 
igračaka: plišane igračke i porcelanske lutke. Najuže organizacione jedinice ove kompanije 
koje se ujedno svrstavaju u troškovne centre su prodaja, pogon 1 i pogon 2, kao i transport. 
Početno stanje nedovršenih proizvoda i gotove proizvodnje je bilo: 

-Nedovršena proizvodnja plišanih igračaka: 17.000€ 

-Nedovršena proizvodnja porculanskih lutki: 15.000€ 

-Gotovi proizvodi: 80.000€ (pri čemu 30% ovog iznosa čine plišane igračke, a ostatak 
porcelanske lutke) 

Otvoriti početna stanja u finansijskom knjigovodstvu, a zatim proknjižiti sljedeće 
transakcije: 

1. Prenijeti početno stanje zaliha u pogonsko knjigovodstvo 
2. U finansijskom knjigovodstvu evidentirati nastanak sljedećih troškova: 

-trošak platnog prometa: 2.460€  
-trošak advokatskih usluga: 5.000€ 
-Trošak zakupa: 12.500€ 
-Trošak porculana za igračke: 7.000€ 
-trošak goriva: 5.400€ 
-Trošak električne energije: 10.600€ 
-Trošak amoritzacije: 4.800€ 

3. Nematerijalne troškove alocirati u odnosu 20% nedovršenu proizvodnju plišanih 
igračaka, 30% na nedovršenu proizvodnju porcelanskih lutki, 25% na gotove plišane lutke, 
i 25% na gotove porcelanske lutke.  

4. Troškove proizvodnih usluga alocirati u odnosu od 40% na pogon 1, 30% na pogon 2, 
20% na prodaju i 10% na transport. 

5. Troškove materijala razvrstati u odnosu od 40% za plišane igračke i 60% za porcelanske 
lutke (nedovršena proizvodnja). 

6. Troškove amortizacije alocirati u odnosu od 35% na pogon 1, 25% na pogon 2, i 40% na 
transport. 

7. Izvršiti interni obračun tako što troškove transporta treba alocirati prema broju 
pređenih kilometara. Transportna sredstva su ukupno prešla 960km, a raspored je sljedeći: 
240km u korist pogona 1 i 720 km u korist prodaje. 

8. Troškove neproizvodne djelatnosti pokriti iz tekućeg finansijskog rezultata. 

9. Troškove osnovne djelatnosti prenijeti na nosioce troškova: 55% na plišane igračke i 
45% na porcelanske lutke (gotovi proizvodi). 



10. Završeno je 60% proizvodnje plišanih igračaka i 80% proizvodnje porcelanskih lutki. 

11. Utvrditi promjenu vrijednosti zaliha.  

 
POL metoda 
 
Kompanija koja se bavi izradom kompjuterske opreme proizvodi dvije vrste proizvoda: 
štampače i  monitore. Najuže organizacione jedinice ove kompanije koje se ujedno svrstavaju 
u troškovne centre su uprava, pogon 1 i pogon 2, kao i popravka. 
Izvršiti knjiženje sljedećih troškova nastalih u toku obračunskog perioda kroz dnevnik 
finansijskog knjigovodstva:  

1. Trošak zarada u toku perioda iznosi 170.000€, od čega: 
  Štampači Monitori 

Pogon 1 94.000 58.000 36.000 
Pogon 2 76.000 42.000 34.000 

 
2. Primljena je faktura koja se odnosi na utrošeno gorivo u iznosu od 21.000, od čega: 

Pogon 1 10.000 
Pogon 2 7.000 
Uprava 4.000 

 
3. Kompanija je utrošila ukupno materijala u vrijednosti od 320.000€, od čega: 

  Štampači Monitori 
Pogon 1 150.000 70.000 80.000 
Pogon 2 170.000 80.000 90.000 

 
4. Ukupni troškovi amortizacije su iznosili 215.000€. Učešće pojedinačnih mjesta 

troškova u troškovima amortizacije je: 
Pogon 1 35% 
Pogon 2 40% 
Uprava 15% 

Popravka 10% 
 

5. Trošak zakupa za čitavo preduzeće je iznosio 68.000€, od čega: 
Pogon 1 20.000 
Pogon 2 35.000 
Uprava 8.000 

Popravka 5.000 
 
6. Trošak platnog prometa za preduzeće je iznosio 3.500€. 

 
7. Trošak vode za čitavo preduzeće je iznosio 17.000€. Od toga: 

Pogon 1 7.000 
Pogon 2 5.000 



Uprava 3.000 
Popravka 2.000 

 
8. Trošak advokata je iznosio 5.500€. 
9. Trošak osiguranja za dva pogona je iznosio 20.000€. Pojedinačno su ovi troškovi 

iznosili: 
Pogon 1 7.000 
Pogon 2 13.000 

 
10.  Trošak pretplata na stručne časopise je 1.000€. 

Sastaviti POL (pogonski obračunski list) za režijske i troškove izrade; 
•Sastaviti tabelu za izračunavanje režijske stope; 
 •Izraditi kalkulaciju cijene koštanja, primjenom metode dodatne kalkulacije; 
 •Sprovesti potrebna knjiženja kroz dnevnik pogonskog knjigovodstva na kontima klase 9; 
Napomena: Kao osnovicu za raspored troškova režije pogona i uprave uzeti troškove 
materijala.  
Troškovi popravke se raspoređuju prema broju utrošenih sati na sljedeće korisnike:  
na pogon 1: 69 sati 
- na pogon 2: 92 sata 
- na upravu: 23 sata 
Proizvodnja svih proizvoda je završena i poslato je u magacin:  
- 2.200 štampača;  
- 7.900 monitora; 
 

 

 

Vrste troškova Ukupno Štampači Monitori 

    

    

    

    

    

    

 

 

 

 



Vrste 
troškova 

Ukupno Pogon 1 Pogon 2 Uprava Popravka 

      

      

      

      

      

      

      

      

Ukupno:      

 

 

Korisnici 
usluga 

Obim usluga Učešće Ukupni 
troškovi 

Raspored 

     

     

     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RB OPIS UKUPNO 
OSNOVNA DJELATNOST 

POMOĆNA 
DJELATNOST 
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